



**CONTROLAN DISTURBIOS.** Caracas, Venezuela, marzo 1. Soldados venezolanos patrullan luego de haber sido declarado el toque de queda y la suspensión de garantías constitucionales. Los disturbios provocaron decenas de muertos y heridos, y millones en pérdidas. (Cable-foto AP).

## Entra en Vigor Constitución que Reforma Curia Romana

CIUDAD DEL VATICANO, marzo 1 (EFE).— La Constitución Apostólica "Pastor Bonus", promulgada por el Papa Juan Pablo II el 28 de junio del pasado año y que recoge la reforma de la Curia romana, entró el miércoles en vigor.

Esta reforma, la quinta que sobre la Curia se lleva a cabo en cuatro siglos, acentúa el carácter pastoral de los órganos de gobierno de la Iglesia Católica y reduce su burocracia.

No obstante, dicha reforma tardará vale, ya que todavía no está ultimado el proyecto del "Reglamento General del Personal de la Sede Apostólica", que será válido para todas las administraciones y en el que se recoge la situación jurídica y el tratamiento económico de las mismas.

Este reglamento sustituirá al de

1968, pero aún se encuentra en fase de examen entre los diversos dicasterios y organismos de la Santa Sede.

En la reforma que entra el miércoles en vigor se resalta la personalidad de la Secretaría de Estado y se reconocen los controles dogmático, jurídico y financiero a tres de los organismos de la Curia: Congregación para la Doctrina de la Fe, Pontificio Consejo para la Interpretación de los Textos Legislativos y Prefectura para los Asuntos Económicos de la Santa Sede.

La Curia romana fue creada por el Papa Sixto V en 1588. Sufró algunos cambios en 1908, bajo el pontificado de Pío X, y en 1917, en el apostolado de Benedicto XV.

Sin embargo, fue el Papa Pablo

—Favor pase a la página 37.

## Resumen mundial

### Ginebra

#### Niños Deben ser Prioridad de los Gobiernos dice Audrey Hepburn



Audrey Hepburn

GINEBRA, marzo 1 (UPI).— La actriz Audrey Hepburn, embajadora de buena voluntad de la UNICEF, dijo el miércoles que los países latinoamericanos deben gastar más dinero en sus niños que en las armas.

En una conferencia informativa pidió también a Estados Unidos que aumente su contribución a la UNICEF, el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia.

La actriz dijo que viajará a Washington en abril para pedir al Congreso que incremente las contribuciones de Estados Unidos a la UNICEF, señalando que la actual contribución de 100 millones de dólares en este año es la mayor en términos absolutos, pero que los países escandinavos pagan mucho más en proporción a su población y su Producto Nacional Bruto.

Audrey Hepburn dijo también que visitará Nicaragua y Bangladesh durante este año.

### Jerusalén

#### Alcalde de Jerusalén Gana Comicios Parlamentarios

JERUSALEN, marzo 1 (AP).— El alcalde Teddy Kolek fue reelecto el miércoles para un sexto período en Jerusalén, pero la creciente fuerza de los partidos ultrarreligiosos lo privó de su mayoría en el concejo.

Con más del 90 por ciento de los votos computados, la campaña de Kolek de "una sola Jerusalén" parecía ganar once o doce escaños en el concejo de trece miembros, comparado con los 17 que tenía antes.

La votación probablemente dará a los partidos ultraortodoxos más poder para imponer sus demandas de que la ciudad se cierre los sábados.

—Favor pase a la página 32.



**HABLA A ESTUDIANTES.** Varsovia, Polonia, marzo 1. Lech Walesa, líder del movimiento sindical Solidaridad, afirmó a estudiantes que el gobierno volverá a implantar la ley marcial si siguen las manifestaciones estudiantiles. (Reuter).

## Nuevas Alzas Sufren los Víveres en Perú

LIMA, marzo 1 (UPI).— El gobierno del presidente Alan García decretó el miércoles aumentos en los precios de los alimentos y combustibles, una devaluación monetaria e incrementos en el salario mínimo legal, mayores a los programados desde

enero por el Ministro de Economía, Carlos Rivas Dávila.

Los alimentos y combustibles sufrieron alzas de hasta un 54 por ciento, los sueldos se elevaron entre 30 y

—Favor pase a la página 55.

## Oposición Nicaragüense se Reúne con Oscar Arias

SAN JOSE, marzo 1 (ACAN-EFE).— El Presidente de Costa Rica, Oscar Arias, ofreció el martes a la oposición nicaragüense asistencia técnica, apoyo y colaboración en materia electoral, para la celebración de los próximos comicios en ese país.

Arias brindó declaraciones tras reunirse con una delegación de

catorce grupos políticos, empresariales y de trabajadores nicaragüenses presididos por Carlos Hombres, presidente de la Coordinadora Democrática Nicaragüense (CDN), de oposición.

El gobernante costarricense invitó a la oposición de Nicaragua a "aceptar el reto de incorporarse a la

—Favor pase a la página 39.

## Cierra con Baja la Bolsa de Nueva York

NUEVA YORK, marzo 1 (UPI).— El índice de cotizaciones de la bolsa de valores de Nueva York cerró el miércoles a la baja luego de crecientes signos de debilidad y renovados temores sobre las perspectivas inflacionarias y las tasas de interés que provocaron una recaída del mercado.

El promedio industrial Dow Jones, que subió 8,03 la víspera, cayó 15,35 para cerrar

—Favor.pase a la página 32.

## Café Cierra con Alza

NUEVA YORK, Marzo 1 (UPI).— El café para entrega futura cerró el miércoles con alza de 134 a 50 puntos de baja en la lonja local. Se vendieron 4.450 lotes. Contratos del café 37.500 libras; centavos por libra.

El gramo para entrega inmediata cerró con alza. Las cotizaciones para entrega inmediata promediadas por los corredores fueron como sigue:

Guatemala...	136.00
El Salvador...	136.00
Mexicano F.O.B.	
Laredo .....	130.00

## Nueva Devaluación y Alza de Gasolina en Nicaragua

MANAGUA, marzo 1 (AP).— El gobierno nicaragüense devaluó el córdoba por sexta vez en lo que va del año, y aumentaron los precios de los combustibles.

El Banco Central de Nicaragua anunció el martes en la noche que el córdoba fue devaluado a una paridad de 4,200 por dólar, luego que hasta el martes se cotizaba a 3,800 por dólar.

Al mismo tiempo, el Instituto Nicaragüense de Energía anunció un nuevo aumento en los precios de la gasolina, lo que provocó el forzoso incremento en las tarifas del transporte. El galón de gasolina cuesta

ahora 8,900 córdobas, cuando hasta el martes valía a 7,900.

Las medidas tienen origen en un plan antinflacionario anunciado por el Presidente Daniel Ortega Saavedra, que consiste básicamente en reducir el presupuesto y los gastos públicos y estimular las exportaciones mediante una concertación económica entre el gobierno, productores y trabajadores.

Ortega anunció que el córdoba alcanzaría poco a poco su verdadero valor respecto al dólar, que en el mercado paralelo se cotiza actualmente a 4,500 córdobas y en el mercado negro a 4,700.



**LO RATIFICAN EN CARGO.** Washington, marzo 1. El senador Jesse Helms da una palmada a William Bennett, luego que el Comité de Asuntos Judiciales del Senado lo ratificó en el cargo de Director para el Control de las Drogas. (Cable-foto AP).